

湘民企農村對接 投逾300億

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新 長沙報導)據2月15日在長沙召開的湖南省統戰部長會議透露,在由湖南省委統戰部、省工商聯、省光彩事業促進會組織的湖南「萬企聯村、共同發展」活動中,目前已有6,200多家民企對接9,100多個村,實施項目6,000多個,投入資金300多億元,覆蓋全省1,000多萬農業人口,促進了該省城鄉統籌發展。

據了解,捐建新農村學校、建設新農村文化中心、幫助農民建設沼氣池,包括世界500強企業可口可樂公司在內的眾多企業的這些善舉,讓更多湖南農村、農民享受到了「萬企聯村」的實惠。

逾6200民企對接9100村

湖南「萬企聯村、共同發展」活動自2007年3月正式啟動以來,得到廣大企業家和農村的熱切關注和熱情參與,提升、造就、催生了非公企業、專業合作組織、新型農民等一大批市場主體,探索和創造出了「非農業+現代農業」、「龍頭企業+原料基地」、「民營資本+整體開發」等發展模式。

目前有6,200多家民企對接了9,100多個村,實施項目逾6,000個,投入資金超過300億元人民幣,覆蓋全省



■由湖南省委統戰部、省工商聯、省光彩事業促進會組織的「萬企聯村、共同發展」活動,目前成功推動6,200多家民企對接9,100多個村,實施項目6,000多個,投入資金逾300億元人民幣。圖為湖南省統戰部長會議現場。

1,000多萬農業人口。

海聯三湘行簽資逾320億

另據湖南省委統戰部部長李微微透露,為充分發揮統一戰線海內外資源廣泛的優勢,去年湖南省開展了

第四屆「海聯三湘行」活動,港澳海外朋友與湖南簽約26個項目,協議資金320多億元,華潤集團捐資在韶山建設希望小鎮。同時,積極參與「2010年台灣湖南周」、「在湘籍後裔湖南行」、「僑領僑商湖南投資周」等活動,投資數十億美元。

青島嶗山欲推20餘企上市

香港文匯報訊(記者 楊奕霞、劉麗萍 濟南報導)青島市嶗山區區委書記慕建民在山東「兩會」上接受記者採訪時介紹,嶗山區自2008年開始進一步加大工作力度,力求每年實現1至2家企業上市,使上市企業成為推動嶗山科學發展的重要力量。目前,嶗山區已有4家上市企業,有天人環境、黃海製藥等20多家企業列入區企業上市後備資源庫。這些企業的產業方向主要集中在環保技術、智能交通等高科技領域。

資金扶持擬上市企業

慕建民表示,上市是企業融集資金、實現快速做大做強的一條捷徑,對於加快「轉方式、調結構」具有重大意義。嶗山區於2009年集中區科技扶持資金1億元人民幣,組建了青島市嶗山區創業投資有限責任公司,專注於為創業和成長期的中小企業提供股本融資支持,在推動企業上市方面發揮重要作用。今後將進一步充實提高上市服務團隊,加大對擬上市企業的資金扶持力度。

慕建民向記者介紹,嶗山區把金融服務區建設作為發展現代服務業的一個重點,規劃建設約1.9平方公里的金融服務區,目前招商工作基本完成。主要引進銀行類、證券類、保險類和監管類「四種金融高階態」,引進有實力、信譽好的風險投資公司等其他金融類企業,壯大金融發展規模,加快活躍資本市場,切實推動經濟發展。

黔省級工業園區享「五優先」

香港文匯報訊(記者 前方)貴州將按照「扶優扶強」的原則,對省級工業園區給予五大方面的重點扶持,包括用地優先保障、資金優先支持、企業優先扶持、融資推薦優先、示範基地評選優先等。日前,貴州省經信委出台《貴州省省級工業園區認定管理暫行辦法》,建立和完善全省工業園區綜合考核評價體系,規範各類工業園區的管理。

按照該辦法,具發展潛力大、「十二五」規劃發展目標年工業產值超過100億元等要求的,被列入一類工業園區。對於省級工業園區,將按規模和效益等情況,實行三類動態管理,重點扶持一類園區,鼓勵壯大二類園區,促進推動三類園區。

優惠政策主要包括:優先安排一類、二類園區用地指標,統籌安排三類園區用地指標;對省級園區的基礎設施、公共服務平台、標準廠房建設,以貸款貼息、以獎代補等方式優先安排財政資金支持;對省級園區內的企業,在技術改造資金、中小企業發展資金、產業成果轉化資金等方面給予重點扶持;各金融機構和擔保機構將省級園區作為優先扶持對象,在融資貸款、擔保服務上給予支持;省級園區所屬行政區域優先推薦申報國家新型工業化示範基地,優先評選省級新型工業化示範基地。

信陽五雲聯姻安溪鐵觀音

香港文匯報訊(記者 陳融雪、高揚 鄭州報導)內地最大的信陽毛尖茶企業、河南信陽五雲茶業集團與內地最大的鐵觀音企業、福建安溪鐵觀音集團正式簽約結成戰略合作夥伴關係。簽約儀式上,安溪鐵觀音集團董事長林文倫表示:「雙方將開展全方位、多層次的合作,發揮品牌企業健全銷售網絡,在基地建設、產品銷售、品牌宣傳、管理運營等方面,強強合作、優勢互補。」五雲集團銷售公司總經理關貴元則透露「計劃在3至5年內實現成功上市,目前正在進行上市前的改制重組和前期準備工作。」如果運作順利,五雲集團將是河南茶企中首家上市公司。

擬3至5年內上市

據悉,河南五雲茶業集團是中國信陽毛尖茶生產銷售的「龍頭老大」,背後有河南省、信陽市兩級政府的充分肯定和大力扶持。而源於1952年創建的安溪鐵觀音集團,在茶業界有着重要影響,旗下「鳳山牌」鐵觀音一直佔據內地半發酵茶的半壁江山。

兩企銷售渠道互連

按照合作框架,「鳳山」安溪鐵觀音和「龍潭」信陽毛尖、信陽紅將分別進入對方銷售渠道上架銷售,以後內地各地消費者

在這兩家茶業企業的任一家銷售終端都可以同時買到頂級的信陽毛尖、信陽紅茶和安溪鐵觀音。隨之,雙方將在茶產品研發、產業鏈條拉長、茶企業管理和品牌化運作等方面進行更進一步的合作,此舉對於快速擴大雙方市場份額、壯大銷售渠道、提高品牌影響力、豐富產品線,協力推進兩家茶業巨頭的市場化、品牌化戰略具有重要意義。

對此次合作,信陽市長郭瑞民稱是內地茶界的喜事,必將對福建、河南乃至內地的茶產業發展產生深遠影響。他表示,信陽市委、市政府將大力支持兩大企業的合作,積極創造條件,促進企業發展壯大。

華電內蒙風電併網投產

香港文匯報訊(記者 安泰)近日,華電新能源公司在內蒙古通遼市投產建設的內蒙古街基一期49.5MW風電項目成功併網,並投入生產。

該項目為華電新能源公司在蒙東地區投產的首個風電項目。位居內蒙古通遼市開魯縣東北部,風電場規劃容量為30萬千瓦。一期工程規模為4.95萬千瓦,目前33台1,500KW風電機組已成功投產。該項目的建成投產,將有利於帶動周邊地區的經濟發展。

IT領袖峰會下月深舉行

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)由深圳市政府和數字中國聯合會共同主辦的「2011中國(深圳)IT領袖峰會」將於3月28日在深圳舉行。深圳市委副书记袁寶成表示,香港Linux商會會長簡錦源、港交所行政總裁李小加和香港中文大學教授黃錦輝三位港籍人士將參與演講。為使峰會更好的向國際高端發展,將逐步結合和吸納香港元素,誠意邀請香港方面的企業和政府機構積極參與。

數字中國聯合會主席吳鷹表示,峰會重點圍繞「轉型發展:IT新使命」這一主題,探討IT產業在引領未來經濟轉型和發展中的功能、角色與使命,並舉行「互聯網的經濟價值」為主題的高端對話。據悉,峰會分論壇共設「綠色IT與雲計算」、「多媒體移動終端」、「IT產業投融資新熱點」、「4G時代」四大主題。

逾60業界領袖出席

據了解,阿里巴巴董事局主席馬雲、聯想集團CEO楊元慶、騰訊董事會主席馬化騰、百度CEO李彥宏、創新工場總裁李開復、TCL集團董事長李東生、美林集團中國區主席劉二飛及網易董事長丁磊等超過60名內地具影響力和號召力的IT企業領袖、投資家及相關國際協會代表將出席。



■數字中國聯合會主席吳鷹表示,今次峰會主題圍繞「轉型發展:IT新使命」,將探討IT產業在引領未來經濟轉型和發展中的功能、角色與使命。

深圳市副市长袁寶成表示,深圳作為全國重要的IT產業製造基地、研發基地、出口基地以及物流中心,去年高新技術產業發展迅猛,全年實現高新技術產品產值超過1萬億元,同比增長19.61%。其中電子信息高新技術產品產值達到8,963.26億元人民幣,佔全市高新技術產

品產值的比重為88.1%。

峰會門票全部免費

為了避免重複去年峰會「一票難求」、「票價過高」的窘況,今屆峰會600餘張門票將全部免費,登陸http://itsummit.sz.gov.cn官網進行註冊便可索票。

中國成功研發首款「第三代汽車鋼」

香港文匯報訊(記者 羅洪禧 北京報導)中國高端鋼材技術實現新突破,中國鋼研科技集團21日宣布,集團已成功研發世界首款「第三代汽車鋼」,使中國超越美國成為全球首個實現「第三代汽車鋼」工業試驗的國家。中國鋼研集團特聘院士、中國金屬學會理事長翁宇慶在接受香港文匯報訪問時透露,該技術最快將於2014年商業化運作,在鋼鐵微利時代的情況下,這一產品的推出將大幅提升中國鋼鐵行業的國際競爭力。

有望最快2014年商業化

「第三代汽車鋼」最早是2007年由美國人提出並發起研發項目,與前兩代汽車鋼相比,第三代汽車鋼實現了輕量化和安全性的有效結合。中國鋼研科技集團於2009年啟動了「第三代汽車鋼」的研發,並被列入到國家「973」重大專項中。

翁宇慶說,「第三代汽車鋼」是高端鋼材,目前僅有美國、日本等少數國家進行研究。奧巴馬政府把該技術作為這行美國製造業的重要組成部分,可是遺憾的是美國的研究仍停留在大學研究階段。雖然中國的研發起步比美國晚,但是技術產業化速度卻快於美國,並且性能優異。

翁宇慶表示,第三代汽車鋼的成本只比普通鋼材高5%,但其生命周期長,同時還節約了鋼材。此外,第三代汽車鋼的安全性非常高,正常碰撞情況下死亡率非常低。

北京現代及一氣或先應用

據了解,目前中國鋼研集團正在與大鋼合作研製熱軋鋼板產品,下一步還將於首鋼研發冷軋鋼板產品,第三代汽車鋼可能首先應用在北京現代和一氣的汽車上。

加企投資湖南水利風電

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真,實習生黃丹 長沙報導)針對今年中央1號文件「提高水利利用外資的規模和質量」的要求,湖南水利投資有限公司與全球最大的商業投資管理集團——加拿大555集團於日前在長沙舉行戰略合作簽約儀式,雙方將全面開展水利、水務、水電、風電及商業綜合體等方面的合作。

根據合作協議,湖南水利投資有限公司與加拿大555集團將首先對天塘山風電場和長沙市雨花區環保科技園商業綜合體開展實質性合作。據介紹,天塘山風作為湖南最大的風電項目,電場風能資源豐富、利用率高、風向穩定、分布集中,是湖南省內為數不多的資源相對較好、開發價值較高的風電項目之一。

據了解,加拿大555集團創立於1895年,主要業務涉及銀行業、能源、都市娛樂設施、遊樂園、商住地產、工業地產、科技、採礦業等行業,且在商業中心開發領域佔有獨特的優勢。

粵考核各市吸收外資情況

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報導)廣東去年吸收外資金額驟降,金額甚至低於全國平均數,更被江蘇、浙江等省遠拋在後。記者從廣東省外經貿廳獲悉,今年,廣東省將制定2011年吸收外資目標任務和考核辦法,以督促各市在完成目標任務上抓落實,實現招商引資工作的新突破。

據廣東省外經貿廳廳長梁耀文稱,除制定2011年吸收外資目標任務和考核辦法,在制度上激勵招商引資外,全省外經貿系統將重點在七個方面抓好落實,確保招商引資工作取得突破:一要在深化招商引資工作的研究上抓落實;二要在重點優質大項目的招商上抓落實;三要在引導企業增資擴產、推動傳統產業轉型升級上抓落實;四要在全力擴大東西北地區引資規模、推動全省引進外資協同發展上抓落實;五要在建設「全國加工貿易轉型升級示範區」、推動加工貿易企業轉型上抓落實;六要在強化投資營商環境建設、為外來投資者創造良好的投資環境上抓落實;七要在全力抓好重大經貿活動、確保各項活動取得實效上抓落實。

貴州670億重點建中低價房

香港文匯報訊(記者 前方 貴州報導)貴州省住建廳今年將重點支持中低價位、中小套型普通商品住房建設,年內全省完成房地產開發投資670億元(人民幣,下同)。

據貴州省住房和城鄉建設廳資料,去年貴州省完成房地產開發投資556.69億元,同比增長49.9%,佔固定資產投資的比重為20.62%。去年,房地產市場秩序專項整頓和房地產開發企業經營行為檢查深入開展,查處違法違規企業34家。城鎮房屋拆遷、房地產交易與登記、房地產權屬檔案管理得到進一步規範。

鄂爾多斯擬建252個億元項目

香港文匯報訊(實習記者 解宛臻 呼和浩特報導)據悉,2011年內蒙古鄂爾多斯將新建、續建252億元以上項目,其中117項為10億元人民幣以上項目。

今年鄂爾多斯將繼續加強對煤製油產業等新興產業建設,除確保已建成的兩條煤製油生產線達產、安全穩定運行以外,還將推進伊泰360萬噸、神華216萬噸煤製油項目前期工作。同時,鄂爾多斯積極爭取尚德5G、中盛3G太陽能電池系列項目等大型項目落地實施,加快萬捷30萬台上網本和終端產品項目建設,在電子信息產業發展上有實質性突破。同時,爭取中海油與新奧的兩個天然氣40億立方米項目開工建設,推動形成百億立方米天然氣規模、500萬噸煤製油規模。

今年,鄂爾多斯市所有擬建和在建項目將力爭在3月底4月初全線開工。同時,鄂爾多斯還將組織開展大規模的招商引資活動,來為經濟發展注入更多活力。